

Ceġldömölki HIRLAP

Politikai, kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági hírlap és az ipartestület hírlapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ceġldömök, gróf Széchenyi tervény utca 12.
Telefonszám: 55.

Felelős szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
Egész évre 5, fél évre 2,50, negyed évre 1,25 Ft.
Megjelenik minden szombaton este.

Beköszöntő.

Irtá: Nagy Imre ökl. gazda, földbérlo, a „Ceġldömölki Hírlap” felelős szerkesztője.

Cshorgó téli délelőtt volt, most egy éve, amikor a zalamegyei kis faluban ércem, ahol az ünneplőbe öltözött község a világháborúban elesett hősi halottainak emlékművét avatta fel. — 1936 máig várt a szegény kis község arra, hogy végre lerója halálját azok iránt, kik hazánk szent földjét életük feláldozásával is védelmezték s ahogy a falu lelkesze mondotta beszédében: nem hivatalból, nem a külső, e világ számára, de lelkek mely hájja jelöl, emeltek az emlékművel, rajta e feltárással: „A hazáért meghalni dicsőség, — éni kötelesség!”

Most amikor átvesszem a „Ceġldömölki Hírlap” felelős szerkesztését s itt ölkök frósszálomnál, hogy az első cikket megírjam lapunk számára s csendes téli estén keresgélek lelkem hájra, van-e mit megszólaltatni benne s ha van, melyik húr az, amelyet megpendítve, hangja a legiztatóbb összhangot adja az én olvasókörönkémmel, ebben a nekem annyira önnepi lelki hangulatban, akkor megjelenik lelki szemem előtt annak az egyszerű kis községnek hősi emlékműve s parancsoló hangként hallom megszólalni az életlen belüket: „A hazáért meghalni dicsőség, — éni kötelesség!”

Igen, dicsőség, megdicődés a részük azoknak, akik életüket adják a hazáért, de ott van a felírás másik része, amely nekünk szól, élőeknek, hitmaradotaknak, amely belehasított az én lelkembe ott az irdatlan ömbökké fagyott falusi földön: „... éni kötelesség!”

„... éni kötelesség!”

Mit jelent számunkra ez a rövid mondat? Melyek azok a kötelességek, amelyeket ez az — éni kötelesség — reánk ró? Ha röviden akarom kifejezni magam, úgy azt mondom:

minden, ami a haza, a magyar faj érdekelt, életét, fennmaradását elősegíti!

— De kötelességünk ké teszi egyúttal azt is, hogy kérdjük minden ellen, ami a haza és a magyar faj fennmaradását nem célozza, vagy egyenesen ellene van!

Jelenti azt, hogy életörvényeink, amely életörvények nem ilyen ridegen kimondva, de mint egyszerű mindennapi szokások — amelyek fölöttünk aztán uralkodnak s jelentik egész földi életünkét, — hogy ezeknek az életörvényeknek mindenkor és mindenben a haza és a magyar faj fennmaradását kell szolgálni!

Nehéz, kínosan rögös út az, amely e célhoz visz bennünket s könnyű sikamlós mély életörömök, — de hervadásakor tövisével szúró rózsákkal kirakott, csúlsít út az, amely a megalkuvó, kompromisszumok felé, visz egy népe! — Az örökös figyelés, a mindig rámen lét kiférasszja az agyat, a testet, ágyhogy egyszerű csak irdatlan adja fel az a közelmélet s — adja meg magát a mindennapi közhöznek.

A közöny pedig a legrettenetesebb, úgy az egyén, mint a nemzet számára, mert a lassú, de biztos, a sárjából soha fel nem támadható pusztulásba vezet.

Célunk: —

... a közhöz, amely ma is megáll a magyar nemzet lelkét, megmunkálni! Felírásni lehet a magyar lelkét, melyek az örökös hitében egy 400 ezreletes idegen uralkodnak nemzeteliet és nemzetiségét önkényeskedő ideje alatt a világháború heroizmusát a nemzetiségét vérdíjazatában annyira kiharadtak, hogy az önköz erőszakkal már nem jutott erő s engedett e nemzet annak a hitben bomlasztó elemnek, mely ma a karaktereken mindenütt idegen földön állnak győdes hadakni, addig hitben papírbarakcs és papírbunkosok sárán megmunkál az önközös forradalmat, hirdelve s hárva a háborúban legyengült népek: jéhál, jólétet és ... nemzetükkel testvéréget.

A nemzet lelke, szelleme halott le ebben az átkos forradalomban.

Utána rövid és gyors fejleményekben betelejesedik rajunk a legnagyobb magyarnak, Széchenyinek a mondása: „Ha megölik a szellemet, ha megmarad is a test, elpusztul az!”

Milyen szomorú következtetéssel teljesedik bennünk rajunk, amit e nagy mondás hiteles. — Engedtük megadni, elpusztítani a nemzeti szellemet, inkább hallgatunk a bejogató, lelkialdít nem tisztelő, sőt azokat mindig skarattal tomboló, a személyek pocskondító, undok elemeknek... s ezek elpusztítottak szellemet, testet egyaránt.

De ha éni akarunk, ha ismét fel akarunk kelni ebből a ml életettségünkből, akkor 18 év távlatából már teljes egészében, ml kell eszmélni a magyar népek srra, hogy csak

a felébrasztelt nemzeti öntudat, csak az öntudatos cselekvőegység, egyszemessége és ereje az, amely újra meggyá tehet bennünket.

Nem, nem tudták megölni azt a szellemet, amelyre Széchenyi célzó, csak szunyód az a nemzet lelkében s ha azt akarjuk, hogy a magyar nemzet halála felé vezető, lekanyarított utját ismét feltörjön a magamba, a szabad lég, a napsgaras ég felé, akkor csak egyetlen választásunk lehet:

közpörtelen vankövetkezésséggel, erős lélekkel reállni a szürke mindennapi életben arra az útra, amelyet a mi nemzeti érzelmeink öntudata nekünk parancsol.

Népek nemzetek életében soha semmi nagyobb szerepet nem játszik, mind a faji öntudat. Nagyot, merészet cselekedni csak akkor képes egy nép, ha öntudatosan egy cél felé halad, ha minden cselekedetét egyetlen cél érdekében hájja végre. De, hogy ezt a célt meglassa, felismerje egy egész nemzet egyetemessége, ahhoz szükséges, hogy első sorban megszűntessük azokat a széttagolást, szétválasztó falakat, amelyek egy nemzetet szétfontanak. Ami pedig ezt a széttagoltságot megszünteti, az csak a

közhözönös fajszerelet lehet, amely magyart a magyarsághoz közelebb hoz lélekekben, de ugyanakkor a lélek hatása alatt hiszmagosan közelebb hoz földiekben is.

Célunk a magyar faji eszmék és gondolkodás alapján felépített erélyes és igaz hang megszólaltatása lapunk hájra. De én ezt mindig csak a fajszerelet jegyében tudom elképzelni! A szerelet az, amely minden gátat elhárít; a szerelet az, amely hatalmasat, szinte lehetetlent alkot s a győztes az, amely végre teljesen elvált s hamis utakon vezet! A keresztény vallás elhárja nem ismeri a győzletet; mi nem is győzletet hozunk, de harcot a nemzeti nemzeti célért!

Pál apostol szavai idézzük: „Ha szerelet pedig nincsen énbennem, semmi vagyok”; „... de ha van bennem szerelet, akkor ez a szerelet parancsoló legyen, akkor ez igazgassa életemet, azokkassalmat. Ezt parancsolja nekünk az a satáni taktikával hiánytalan harcmodor is, amely mindig érelet hozzá megosztani e nemzetet s azután uralkodni fölötte. „Divido et impera” — szétbuzást idézni elő és uralkodni lelette, olyan rút harci eszköz ez, amely ellen csak józann ésszel, erős lélekkel és kemény szívvel lehet védekezni!

Megosztani pedig bányféleképpen nem, lehetett bennünk: lelekezni, irdadalmi, vagyoni, rang és egyéb szer és szer módja volt annak, hogy magyar a magyarra az irdásban.

— Farsangi kultúr-híradónál Eggházasbeteget. A cellődmölki, az. ill. egyenlőre ma délután híradónál Eggházasbeteget az ottan működő év. négyzet meg-híradóra és egy teljes esztét beállító farsangi műsort nyújt a négyzet szerelvényeinek keretében. Reméljük, hogy az őszinte és legszívesebben magyar barátságunk, a laza és a város egymás felé közeledésének és szerelvényének lesz kiinduló pontja ez a találkozás.

— Megalakult a légvédelmi bizottság Cellődmölkin. Gerilis Elek dr. főszolgabíró elnökségével f. hó 16-án a köznevelési tanácstermében volt a helyi légvédelmi bizottság alakuló ülése. Gerilis Elek dr. főszolgabíró elővázolta Vilmányi Aladár alezredes légvédelmi előadást és felkérte előadásának megtartására. Vilmányi Aladár alezredes rámutatott a jövő háborújában a polgári lakosokat fenyegető veszélyre és szervezkedésre hívta fel Cellődmölki társadalmát. Különösen nagy szerep vár a női társadalomra, akik hivatva lesznek a riasztás, házi tűzvédelem és a segítségnyújtásban a tűzvonalon küzdő férfiak szerepét átvenni. Ha kellően felkészülünk — az egész nemzeti társadalmat fenyegető légi veszélyt a legkisebbre csökkenthetjük. Annak a reménynek adott kifejezést, hogy Cellődmölki társadalmát felismeri az ügy fontosságát és áldozatkészségével megismeri a mai viszonyok szerinti legnagyobb biztonságot nyújtó légvédelmi. Gerilis Elek dr. főszolgabíró zárószavában kimondta a légvédelmi bizottság megalakulását ismeretlenségéből és a meghívott tagok névsorát. A gyakorlati szervező munka legközelebbi időben megkezdül. Reméljük, hogy Kemencsaija közponlja, mint nemzetvédelmi szempontból is fontos vasúli csomópont mintaszerűen fog a légvédelmi feladatoknak megfelelni.

**CSAK ERŐS TURÁNI FAJ VAN —
TURÁNI ÁTOK NINCSEK!**

— Plac. Az elmúlt csütörtöki bevásárláson az alábbi árak alakultak ki a cellődmölki gabonapiacra és egyéb áruk piacára: Buza 22, rozs 17, árpa 15, zab 16, kenderi 15.20, burgonya 3.50—5 pengő mázárként. Bab 18, vöröshagyma 10, kórhagyma 8, mák 80 fillér kg-ként. Tej 16, tejföl 88, túró 80 fillér literenként. Tojás 7—8 fillér. Baromfi rántani való 1.60—2.80, sütni való 2.40—3.20 pengő párja. Kacsa 1.60—3.00, 3.00—6.00, lúd 4.00—5.00, 5.00—10.00 pengő párja. Alma 30—40, dió 90 fillér kg-ként. Alaváron 476 db sertési hajtókat fel. Anyasertés 60—100, éves 45—80, hizott 90—120 fillér kg-ként.

Közönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jóbarátoknak és különösen a helyi bevásárlóknak, akik drága édesanyjánk

úgy. Madorkas Istvánné

temetésén megjelennek, ravatalára koszorúkat helyeztek és részvétellel kifejezést nyújtottak, ezúton is fogadják bánatos szívem hálas köszönetét.

Cellődmölki, 1937. január 19-én.

Nagy Lajosné.

— Sport. A CVSE vezetőségének feladatai között van, hogy a múlt heti számunkban a játékos értekezlettel kapcsolatban közölt tájékoztatást azon része, hogy „a már korábban tavaszi bajnoki mérkőzések sorrendjének ismeretében” tévesen közölték le, mert a sorolás még nincs megjelölve, s a vezetőség még a tervezetből nem tud. Egyáltalán közölték, hogy a játékos értekezlet megtartását, azon az összes játékosok megjelenését. Az értesítés úgy mint a múltban is volt minden kedden és csütörtökön lesznek, egyelőre még az időjárás még nem enyhült a múltban.

**JÓT VÁSÁROLHAT
cipőt
kabátot
rőfösárut
rövidárut
kötöttárut**

**Új Magyar Nemzeti Áruházban
Kusztor, László, Németh, Varga cégnél
Cellődmölkin**

**NEKÜNK MAGYAROKNAK VAN
EURÓPA NÉPEI KÖZÖTT
A LEGRÉGIBB
FAJVÉDŐ ALKOTMÁNYUNK A
VÉRSZERZŐDÉS!**

As Új Magyar Nemzeti Áruházban olcsón vásárolhat jó minőségű vászonruhákat.

— A cellődmölki MÁV Vasutasok Köre énszállt tagjait és az érdeklődő közönséget, hogy folyó hó 25-én, hétfőn este, fél 8 órakor a pór helyiségében népművelési előadást tart. Előadó dr. Szalóky Lajos, egészségügyi kérdésekről és Mihók József magyar népdalokat énekel cigányzene kísérettel. Belepódlj nincs.

**EZT AZ ORSZÁGOT
A MAGYAR FAJ TARTOTTA FENN
EZER ESTENDŐ ÖTA!**

— A Turul Szövetség „Szépművés” törzse országos pályázatot hirdet oly megzenésítésre alkalmas versre, mely méltó lehet arra, hogy a magyar ifjúság dala legyen. Első díj: 150 P, második díj: 75 P, harmadik díj: 40 P. A részletes tájékoztatást tartalmazó nevezési lapok 50 fillérért kaphatók a Turul Szövetség Fővezetőségén (Budapest, VIII. Márcium körút 6—8). Posta 20 fillér. Pályázati határidő 1937 február 15-ig.

— Kérem a nagyközönséghez. A közeli napokban annak indúlnak a községben lakó szegények részére szótó adományok összegyűjtésére az erre önként vállalkozó nemesszállt gyűjtők. Amikor ezt az előjáróság közlése teszi azzal a kérésnel fordul a nagyközönséghez, hogy tőle telhetőleg mindenki járuljon hozzá adományával a szegények felségelyzési akciójához. A gyűjtésre vállalkozók minden hónapban fel fogják keresni azokat, akik adományt ajánlanak fel és az erre a célra szolgáló könyvecskékben fogják a gyűjtött adományokat feljegyezve összegyűjteni. Különösen kéri az előjáróság azokat, akik a községi kösterbehöz nem járulnak hozzá, hogy nem elhaláztatással ők is vegyenek részt a terhek viselésében. Amint a nagyközönség már tudja a községben a koldulás tilos, tehát ezután is kérünk mindenkit, hogy a koldusokat utasítsák az előjárósághoz azzal, hogy a szegények részére szolgáló adományokat az előjáróság kezeli, a közvetlenül nem adakoznak. Ha pedig nem adakozunk, akkor a koldulásról ellított szegények megdélésén nincsen biztosítva, tehát feltétlenül saját érdekünkbe járunk el, akkor, amikor a koldusváltást a községi pénztárba fizetjük be.

**Télvíz idején
gondoljon
egészségére,
cipőjébe
a legjobb,
a legolcsóbb
bőranyagot**

**HORVATH DEZSŐ
bőrkereskedőnél
Cellődmölkin találja**

Hirdessen
a „Cellődmölki Hírlap”-ban.

Keresek 2—3 szobás lakást
május 1-re. Címetek kérem a
kiadóban leadni.

FELHÍVÁS!!!

Értesítjük Cellődmölki és Vidéke n. k. közönséget, hogy Cellődmölkin, a gróf Széchenyi István utca 11 szám alatt lévő
**Schroller-féle
asztalosműhelyt**
átvettük és megnyitottuk. Vállalunk e szakmába vágó minden munkát. Szolid árak, lelkiismeretes kiszolgálás. Kérjük a n. k. közönség szíves pártfogását.
Marsdukk tiszteltellett!
IVANKOVITS és PROIZX
asztalosok.

Lapkiadósság: „TURUL SZÖVETSÉG”
komponálta: Barcsányi Bajtári Teréz.
Félszerkesztő: BERKES JENŐ.
Főszerkesztő: TAKÁCS KÁROLY.